

傳美團遭約談 市值蒸發1215億

夥BioNTech內地生產疫苗 復星爆升25%

美團(3690)股價昨日大跌，晚上有消息指美團和拼多多因消費者權益保護方面存在突出問題遭上海市消保委約談。雖然美團大跌拖累大市，不過因復星醫藥(2196)與BioNTech合作在內地生產新冠疫苗，國藥集團的肺炎疫苗也獲世衛批准緊急使用，疫苗股翻生。復星醫藥急升25%並創收市新高，國藥(1099)升6.6%，康希諾(6185)升2.8%，持有科興股權的中生(1177)亦升2.6%。另外，商品價格續升帶動相關資源股急升。

●香港文匯報記者 周紹基

代號	名稱	按盤值	升跌	升跌率	成交金額
03690	美團-W	262.80	-20.00	-7.07%	195.10
00700	騰訊控股	595.00	-5.00	-0.83%	122.58
09988	阿里巴巴-SW	215.20	-4.60	-2.09%	48.16
01810	小米集團-W	25.20	-0.05	-0.20%	35.57
02899	紫金礦業	13.30	+1.00	+8.13%	24.62
02196	復星醫藥	62.60	+12.55	+25.07%	24.03
08570	中國海洋石油	9.12	+0.40	+4.59%	21.50
02319	中國平安	81.75	+0.15	+0.18%	20.35
09888	李寧	64.50	-4.00	-5.84%	15.83
02838	工商銀行	5.04	-0.01	-0.20%	15.81



●美團行政總裁王興(上圖)在網絡發表一段「古詩貼文」引發熱議及揣測，美團昨日最多跌9.8%，單日成交高達195億元。中通社

重 磅科技股不濟，拖累昨日恒生指數見一個半月低位，挫0.9%報7,886點，恒指亦由升轉跌，初段的231點升幅全數蒸發，更最多跌過157點，全日仍跌近15點，收報28,595點，成交1,638億元。

拼多多也被約談 須交整改報告

據報美團行政總裁王興在網絡發表一段「古詩貼文」引發熱議及揣測，美團最多跌9.8%。後來王興發文稱有關貼文只是希望員工時刻保持進步、革新的心態，該股仍瀉逾7%，收報262.8元，是藍籌中跌幅最大，成交急增至195億元，單日市值蒸發1,215億元，該股已連跌9日，較4月27日收市時的313元累跌16%，今年以來累跌10.8%。

昨晚8:30左右，傳出上海市消保委約談美團和拼多多的消息，滬市消保委徵信稱，美團涉及取消訂單引發的退款問題，訂送餐、生鮮蔬菜配送不履約問題，以及頁面誤導消費者的問題。拼多多的問題則包括商品質量、假冒侵權、強制取消訂單、虛假發貨、砍價拉新等。市消保委並針對兩公司存在問題，逐一要求兩公司加以改善。美團和拼多多均表示，將根據消保委要求，對相關的業務進行自查與整肅，並將於近日向消保委遞交整改報告。

至於持有美團的騰訊(0700)，由於多間大行看好其首季業績，全日只跌0.8%；阿里巴巴(9988)挫2.1%，小米(1810)跌0.2%，百度(9888)跌1.3%。網絡平台股普遍下跌，主因為內地網信辦

公告，對安全管理、網絡借貸等部分App的個人資料收集，以及使用情況進行檢測，並通報84款App存違法違規情況。當中包括騰訊、百度、阿里等旗下公司App，相關App運營者要於通報發布日起，15個工作日內完成整改。

基金看好北水將捧科技股

東驥基金管理董事總經理龐寶林表示，受內地反壟斷的政策影響，新經濟股在過去幾個月已回落不少，但香港科技股的估值相對美國低，只要到達某個值得中長線吸納的水平，屆時「北水」自會流入。此外，他亦看好本周公布業績的阿里，認為因為內地消費佳，網上購物亦蓬勃，所以業績有機會勝預期。復星醫藥與BioNTech計劃於上海建

設新冠疫苗生產基地，令疫苗股再成大市焦點。宏匯資產管理董事及投資總監林嘉麒直言疫苗股較受消息面影響，昨日又有疫苗股傳出好消息，散戶可小注追入，但他提醒，現時新冠疫苗已涉及不同國家的政策層面，具有一定的政治性，股民「走位」要相當靈活。

美國燃料油管運商Colonial Pipeline受網絡黑客攻擊暫停部分運作，油價及金價升帶動資源股急升，中海油(0883)中石油(0857)同升4.5%，馬鋼(0323)升14.4%，鐵鈦(0893)更炒高五成。江鋼(0358)升12.3%，中鋁(2600)亦升一成。中信(0267)炒高4.3%，紫金(2899)升8.1%，三大煤炭股中煤(1898)升4.6%，神華(1088)升5.6%，兗煤(1171)亦漲升7.2%。

新希望服務今招股

4747元入場

香港文匯報訊(記者 周曉菁)內地新希望集團旗下物業公司新希望服務(3658)，昨宣布招股細則，今日起至5月14日招股，擬發售2億股，其中10%為本港公開發售。招股價介乎3.8元至4.7元，集資最多9.4億元，以每手1,000股計，入場費約為4,747元，本月25日(周二)掛牌上市，獨家保薦人為農銀國際。新希望引入小米(1810)、復星國際(0656)等6名基石投資者，且七成所得款項都將用於戰略收購和投資。

基投包括小米復星

以招股價中間價計，6名基投共認購4,940萬美元(合約3.85億港元)，佔未行使超額配股權總股本的45%。其中，貝殼認購9,700萬元人民幣，四川國際投資認購7,750萬元，深圳東方雨虹認購6,000萬元人民幣，小米認購3,880萬元，復星國際和Golden Star各認購500萬美元。

集資用途方面，執行董事兼首席執行官陳靜昨於線上記者會介紹，70%將作為戰略收購及投資，15%用於升級信息系統及設備，5%為人才招募及團隊建設，剩餘10%作為營運資金和一般企業用途。

另一邊，內地消費數字科技服務商樂信正考慮最快下半年來港第二上市。外電引述消息人士指，公司正與顧問研究來港上市，據悉，或集資2至3億美元，不過募資規模仍未落實。公司發言人僅回應指，會積極考慮任何對公司發展有利並為股東帶來價值的可能性。樂信於2013年8月成立，2017年末赴美上市，去年底用戶規模達1.18億。

韓國礦企擬港上市

此外，韓國礦企FREE GOOD將於香港申請上市，並已經與香港拉斐爾證券簽署相關合約。FREE GOOD稱，計劃集資約1,000萬美元，來為旗下全資控股蒙古FREE GOOD ERA公司注資。另據外媒報道，順豐房託(2191)向投資者透露，計劃將每股發售價定於4.95至5元區間內，為招股價範圍4.68至5.16元的中上限。

特刊



●中國太保與上海聯交所簽署戰略合作協定

30年後再起航——中國太保發力綠色投資 打造業務增長新引擎

內地綜合性保險巨頭中國太保即將迎來30周年司慶。經歷三十年風雨，中國太保從無到有，從有到優，從優到恆，現已躋身財富世界500強第193位，位列全球保險品牌價值榜第6位，成為首家在上海(601601.SH)、香港(2601.HK)和倫敦(CPIC.LSE)三地上市的保險公司，也是中國首家發行GDR的保險公司。

在新的發展階段，中國太保把握時代脈搏，緊隨綠色發展趨勢，強化ESG理念的重視，圍繞綠色金融，推動綠色保險體系，構建保險業支持綠色發展的新模式。此外，公司亦積極發揮保險的社會管理功能，啟動大健康戰略，布局養老產業，打造公司增長新引擎。

發力綠色投資 助力低碳減排

中國太保發揮保險資金優勢，積極參與綠色金融體制機制創新，為國家經濟綠色化轉型提供融資支持。公司通過債權投資計劃、股權投資計劃、資產支持計劃、產業基金等形式，直接參與綠色項目投資建設，領域涵蓋清潔交通、清潔能源、資源節約、循環利用和污染防治等。此外，公司通過間接投資方式特別是投資綠色債券，進一步支持綠色金融發展。截至2020年底，中國太保投資新能源領域397.51億元，水利137億元，環保8.64億元。

2021年4月29日，中國太保與上海聯合產權交易所、瑞銀聯合舉辦ESG專題峰會。繼中國太保與瑞再集團3月舉辦ESG專題峰會後，本次峰會將中國太保ESG領域的布局提升到一個新的維度。當天，中國太保與上海聯交所簽署戰略合作協定，攜手共同構建保險業支持綠色發展的新模式。

中國太保憑藉專業優勢，運用高科技風險服務工具應對氣候變化帶來的挑戰。通過加強對氣候變化

及巨災風險的研究和投入，中國太保開發了「風險雷達」系統對接氣象台、地震局等機構。公司在24個省市開展了氣象指數保險項目，為5.3萬農戶提供了超過14.6億元的氣候變化損失保障。截至2020年底，中國太保已累計為全國超過4360家企業提供環責險，總保額超過79億元。

布局健康及養老業務 探尋新增長點

為應對日益嚴重的人口老齡化問題及市場對日常健康管理的需求，中國太保搶先布局養老和大健康板塊，推進養老三支柱建設，開發養老社區、大病醫療等專項產品和服務。經過三年的持續努力，中國太保落地了成都、大理、杭州、上海、武漢等8個養老社區項目，成都太保家園將於今年四季度正式開門迎客。目前，太保家園已投資社區計劃開工面積93.8萬平方米，總備用床位超過1.1萬張，躍居保險行業第二。此外，中國太保於集團層面成立大健康發展專業委員會，全面推進健康服務平台落地實施，探尋公司新增長點。憑藉專業的大數據分析能力，中國太保為政府提供醫保基金智能化風控整體服務，目前已在全國落地200餘個諮詢項目，覆蓋約3300億醫保基金、4.4億參保人。

隨着2020年順利發行GDR並成為國內首家「A+H+G」三地上市的保險公司，中國太保開啟發展新階段。青春沒有休止符，三十而立的中國太保，應勢而動，整裝待發，期待繪就下一個精彩三十年。展望未來，中國太保在專注保險主業的同時，將持續關注鄉村振興、低碳經濟、養老事業、健康管理等領域，堅持以客戶需求為導向，將可持續發展理念全面融入經營環節，預期將為公司的長期發展注入更多發展新動能。

莎莎發盈警 料全年蝕逾3億

香港文匯報訊 莎莎國際(0178)昨宣布，根據公司截至今年3月31日止全年未經審計綜合管理賬目之初步評估，撇除使用權資產及物業、機器及設備作出相關的計提減值撥備，該年度的持續經營業務預期將會錄得約3億至3.4億元之虧損，而去年的虧損為2.05億元。計及使用權資產及物業、機器及設備作出相關的計提減值撥備約5,000至8,000萬元，該財政年度的虧損預計約為3.5億至4.2億元，而上年的虧損則為5.16億元。



●莎莎料虧損較去年擴大。資料圖片
現金5.3億 足夠應付日常
莎莎指集團現金足以應付現時業務所需，於今年3月31日，集

團現金及銀行結存約為5.3億元。

莎莎主席及行政總裁郭少明表示，在新冠肺炎疫情影響下，管理層迅速推出有效的應對措施，包括短期減省成本的方案，以及優化成本架構的長遠舉措，其中一個重心是理順店舖網絡，以盡快恢復盈利。此外，集團亦積極投入發展線上業務，加強線下零售店舖與線上業務的融合，吸納日益增長的網上消費群，為集團未來的長遠發展奠定基礎。

宏利香港首季核心盈利增17%

香港文匯報訊(記者 周紹基)宏利金融(0945)旗下宏利香港公布，今年首季核心盈利按年增17%，新造業務價值則按年增長18%。代理人數目方面，截至3月底，宏利香港旗下代理人數目為10,690，按年增長6%。宏利香港首席行政總裁戴明鈞表示，宏利首季在核心盈利、年度化保費等值銷售額、新造業務價值方面，都有雙位數升幅，反映公司業務實力雄厚。他指出，本港自今年2月起開始放寬疫情限制措施後，

公司在各分銷渠道的銷售活動已告迅速回升。宏利香港的首季核心盈利按年增17%至17億元，主要受惠於新造業務銷量上升、利好的新造業務產品組合，以及有效保單業務的增長。新造業務價值按年增18%至11億元，主要受銷售額上升及產品管理措施所帶動。另外，首季年度化保費等值銷售額為17億元，按年增一成，主要受惠於銀行渠道的銷售增長。另外，他透露，宏利香港首季

的危疾產品銷售額大幅上升4成，反映市民對儲蓄計劃及危疾產品的需求持續增長。

強積金市佔24.7%新高

強積金方面，截至今年3月底，宏利香港仍為全港第一大強積金供應商，按管理資產計算，宏利強積金市佔率創24.7%新高，按年增長0.7個百分點。從今年1月1日至3月底期間，以預計現金淨流入計算，宏利的強積金市佔率更達到46.6%。

滙豐增聘逾千財富管理專才

香港文匯報訊(記者 岑健樂)滙豐自推出35億美元拓展亞洲財富業務投資計劃以來，已取得強勁發展。今年首季，滙豐在亞洲私人銀行業務新資金淨額，按年增長89%，至66億美元。滙豐財富管理及個人銀行，正按照計劃增聘人手，可望於今年年底前，於區內聘請超過1,000名財富管理專才。

去年管理資產4880億美元

今年2月，滙豐宣布未來5年內，招聘5,000多位前線財富管理專才，包括客戶經理、投資顧問和專家等，為香港、新加坡和中國內地的高淨值及超高淨值客戶，提供更強大支援，銳意在2025年，成為亞洲區首屈一指的財富管理機構。在2020年，滙豐為富裕客戶，以至超高淨值客戶所管理的客戶資產規模，高達4,880億美元，區內排第一。

滙豐財富管理及個人銀行亞太區主管欣格雷表示，看到不同客戶群中，包括新手及資深投資者，以手機進行交易及投資的活動，均錄得上升趨勢。

中原招兵200強攻新界盤

香港文匯報訊 今年住宅市場表現強勁，由小陽春急進發展成大牛市，上升格局持續，兩大地產代理中原地產及美聯物業都大肆招攬新血加入。中原地產本周五及六(14及15日)於荃灣新豐中心舉行招聘會，計劃增聘200名業務拓展助理及持牌營業員。中原指，今年新界區繼續是新盤供應重鎮，需要大量人手以應付日益俱增的一、二手市場買賣及租務需求，以及大灣區置業的趨勢。

首5個月已增開17分店

中原地產亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑表示，今年首5個月計，中原新界區已增聘約400人及增開17間分行。疫情對不少行業造成重挫，猶幸對樓市影響較輕微。

美聯物業住宅部行政總裁布少明昨日也表示，由於本年迄今已新聘逾800人及開近20間分行，故提升今年目標至新聘1,800名前線精英，以及新開50間分行，進一步強化人手及提升市佔。